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Πρωτοψάλτης: Πολύτιµος σύµµαχος για τους εργαζόµενους 
οι δράσεις συµβουλευτικής της ∆ΥΠΑ

«Πολύτιµος σύµµαχος για τους εργαζόµενους οι δράσεις συµβουλευτικής της ∆ΥΠΑ». 
Ο ∆ιοικητής της ∆ΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλτης εξηγεί σε άρθρο του στο iefimerida.

«Στο  σύγχρονο εργασιακό τοπίο, οι πολίτες που αναζητούν εργασία συχνά έρχονται 
αντιμέτωποι με πολλαπλές προκλήσεις τις οποίες σε κάποιες περιπτώσεις 
δυσκολεύονται να ξεπεράσουν, λόγω ανεπαρκούς εμπειρίας, αλλά και ενημέρωσης 
σχετικά με τις διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες.

Στο πλαίσιο αυτό οι δράσεις συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ στηρίζουν σημαντικά τους 
συμπολίτες μας που ψάχνουν δουλειά και επιθυμούν να εμπλουτίσουν τα εφόδιά 
τους, από εξειδικευμένα στελέχη.  

Μόνο το 2024, η ΔΥΠΑ υλοποίησε 1.128 εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής (224 
e-Εργαστήρια, 787 δια ζώσης εργαστήρια, 80 εργαστήρια στις εκδηλώσεις JobReady
και 37 3ήμερες διαδικτυακές ομάδες ΣΑΕΠ), τα οποία κάλυψαν κρίσιμα θέματα, όπως 
η δημιουργία ενός αποτελεσματικού βιογραφικού, η προετοιμασία για συνέντευξη, η 
ανάπτυξη επιχειρηματικών ιδεών και η αξιοποίηση των επαγγελματικών κοινωνικών 
δικτύων στην αναζήτηση εργασίας. Η προσθήκη μάλιστα νέων θεματικών, όπως το 
εργαλείο CANVAS για την ανάπτυξη επιχειρηματικών ιδεών και η κοινωνική 
επιχειρηματικότητα, αντανακλά τη διαρκή προσαρμογή της ΔΥΠΑ στις σύγχρονες 
ανάγκες της αγοράς.

Στη διάρκεια αυτών των εργαστηρίων, πάνω από 12.000 πολίτες επωφελήθηκαν από 
τη συμβουλευτική υποστήριξη, ενώ η συμμετοχή και τα σχόλια των συμμετεχόντων 
επιβεβαιώνουν την αποτελεσματικότητα αυτών των δράσεων.

Σε ότι αφορά στα δωρεάν διαδικτυακά εργαστήρια, οι 8 στους 10 συμμετέχοντες, 
δήλωσαν εξαιρετικά ικανοποιημένοι από την εμπειρία τους, υπογραμμίζοντας ότι τα 
εργαστήρια τους βοήθησαν να κατανοήσουν καλύτερα τις απαιτήσεις της αγοράς 
εργασίας και να αναπτύξουν τις δεξιότητες που απαιτούνται για την επιτυχία σε μια 
συνέντευξη ή για τη δημιουργία μιας επιτυχημένης επιχειρηματικής ιδέας. Από τα 
θετικά σχόλια ξεχωρίζουν οι αναφορές στην ποιότητα των εργαστηρίων, την 
εξαιρετική παρουσίαση από τους εργασιακούς συμβούλους και τις πρακτικές γνώσεις 
που απέκτησαν οι συμμετέχοντες. Η υψηλή συμμετοχή, η οποία κυμαίνεται από το 
60% έως το 70%, αποδεικνύει τη μεγάλη ανάγκη για τέτοιες δράσεις, που 
αποδεικνύονται κρίσιμες για την επιτυχία των ανέργων στην αγορά εργασίας.

Επιπλέον η ΔΥΠΑ υλοποίησε σε περισσότερα από 70 Κέντρα Προώθησης της 
Απασχόλησης (ΚΠΑ) σε όλη την Ελλάδα και δια ζώσης εργαστήρια συμβουλευτικής. 
Και σε αυτή την περίπτωση η αποδοχή των συμμετεχόντων ξεπέρασε τις προσδοκίες 
μας, καθώς 8 στους 10 πολίτες που τα παρακολούθησαν δήλωσαν πολύ 
ευχαριστημένοι και χαρακτήρισαν τις συνεδρίες ιδιαίτερα «διαφωτιστικές» και 
εποικοδομητικές. 

Παράλληλα τη χρονιά που μας πέρασε πραγματοποιήθηκαν 37 Τριήμερες 
Διαδικτυακές Ομάδες Συμβουλευτικής Ανάληψης Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών 
(ΣΑΕΠ) με 687 ωφελούμενους, εκ των οποίων το 91% να τονίζει πως η συγκεκριμένη 
πρωτοβουλία συνέβαλλε, μεταξύ άλλων, «να κατανοήσουν τις σύγχρονες απαιτήσεις 
του επιχειρείν», «ενθάρρυνε το πρώτο επιχειρηματικό τους βήμα», αλλά και να 
αποκτήσουν «εργαλεία για μια δυνατή και πραγματική σύνταξη επιχειρηματικής 
Ιδέας, αλλά και ενός σύγχρονου Business Plan». Τέλος πραγματοποιήθηκαν και 5 
εκδηλώσεις «JobReady by DYPA» σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα, με επίσης πολύ 
μεγάλη συμμετοχή. 

Διαρκής στόχος μας είναι η ενεργοποίηση των πολιτών και προς αυτή την κατεύθυνση 
συνεχίζουμε να επενδύουμε στην ανάπτυξη νέων υποστηρικτικών δομών, 
ενισχύονταςπαράλληλα και τη συνεργασία με ιδιωτικούς φορείς και επιχειρήσεις.

Η ΔΥΠΑ έχει περάσει πλέον σε  μία νέα εποχή και δεν αποτελεί απλώς έναν φορέα 
υποστήριξης των εργαζομένων, αλλά ένα σταθερό και πολύτιμο συνεργάτη στην 
επαγγελματική  πορεία του κάθε πολίτη. Με τον τρόπο αυτό συμβάλλουμε 
αποφασιστικά στην αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας, 
δημιουργώντας τις βάσεις για μια κοινωνία με περισσότερες θέσεις εργασίας, 
περισσότερη επιχειρηματικότητα και περισσότερη αλληλεγγύη».
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